
1 Για να απορρίψουμε και να καταδικάσουμε ξανά την πολιτική της κυβέρνησης για τα ιδιωτικά πα-
νεπιστήμια, που κάνει την αδικία νόμο, που υποβαθμίζει τις σπουδές και τα πτυχία μας! Όλοι εμείς 
μαζί, η πραγματική πλειοψηφία, ξεκαθαρίζουμε στην κυβέρνηση ότι δε θα περάσουν τα σχέδιά της. 

Θα ακυρώσουμε την προσπάθεια της ΔΑΠ να νομιμοποιήσει αυτή την πολιτική μέσα από τις φοιτητικές 
εκλογές. Με πρώτη δύναμη την Πανσπουδαστική Κ.Σ. δηλώνουμε ξανά «ΟΧΙ στα ιδιωτικά πανεπιστήμια – 
Πτυχία με αξία, δωρεάν σπουδές – Δεν είναι πελάτες οι φοιτητές!».

Οι Φοιτητικές Εκλογές φέτος είναι ξε-
χωριστές! Πραγματοποιούνται λίγο μετά 
τις μεγαλειώδεις φοιτητικές κινητοποιήσεις 
σε όλη τη χώρα ενάντια στα ιδιωτικά πανε-
πιστήμια. Σε μια περίοδο που η επίθεση στα 
δικαιώματα και τη ζωή μας μεγαλώνει. Που 
η οργή μας ξεσπά για τη συγκάλυψη του 

εγκλήματος των Τεμπών. Που το δίλημμα 
«τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» ξεπρο-

βάλλει από παντού! 
Οι φοιτητές δείξαμε τη δύναμή 
μας - έτσι συνεχίζουμε… ΜΑΖΙ! 

2 
Για να τιμωρήσουμε την κυβερνητική παράταξη, τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ. Την παράταξη των 
ιδιωτικών πανεπιστημίων, της υποβάθμισης των πτυχίων μας, των διδάκτρων, των διαγρα-
φών, της καταστολής, της νοθείας και της βίας. Μόνο με πρώτη δύναμη την Πανσπουδαστι-

κή Κ.Σ. μπορούμε να την αφήσουμε στο περιθώριο, μειοψηφία στις σχολές.

3 
Για να δώσουμε ώθηση στον αγώνα για 
τις σύγχρονες ανάγκες μας! Η Πανσπου-
δαστική ΚΣ εκφράζει τον πανελλαδικό, 

συντονισμένο αγώνα, όλων όσοι θέλουν να 
παλέψουν για ένα σύγχρονο, αποκλειστικά 
δημόσιο και πραγματικά δωρεάν πανεπι-
στήμιο, για πτυχία με αξία, μοναδική προ-
ϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. 
Για αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, 
για δωρεάν φοιτητική μέριμνα, για καθηγητές, 
υποδομές, εξοπλισμό. Για να εμποδίσουμε την 
εφαρμογή αυτής της πολιτικής, να παλέψουμε 
για την κατάργηση όλων των αντιεκπαιδευτι-
κών νόμων. Για ζωή με σύγχρονα δικαιώματα, 
γιατί δεν ανεχόμαστε τη ζωή με το σταγονόμε-
τρο της ακρίβειας, της ανασφάλειας.

4 
Για να έχουμε δυνατούς φοιτητικούς συλ-
λόγους, οργανωτές του αγώνα και στήριγμα 
σε κάθε φοιτητή! Από τις διαδηλώσεις για το 

έγκλημα στα Τέμπη μέχρι τις κινητοποιήσεις ενά-
ντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια αναδείχθηκε η 
δύναμη του οργανωμένου αγώνα μέσα από τους 
φοιτητικούς συλλόγους, σε συμπόρευση με τους 
εργαζόμενους και όλο το λαό ενάντια στην πολιτι-
κή της κυβέρνησης, της ΕΕ, των επιχειρηματικών 
ομίλων!  Φάνηκε η σημασία του καλύτερου συσχε-
τισμού με την Πανσπουδαστική 1η δύναμη. Με πε-
ρισσότερους αγωνιστές φοιτητές εκλεγμένους στα 
ΔΣ μπορεί να βελτιωθεί η λειτουργία των φοιτητι-
κών συλλόγων, η συλλογική συζήτηση, η σταθερή 
ενημέρωση, η πολύμορφη δραστηριότητα για όλα 
όσα μας απασχολούν, η αλληλεγγύη μεταξύ μας.

ΈΧΟΥΜΈ ΤΟΥΛΆΧΙΣΤΟΝ 10 ΛΟΓΟΥΣ ΝΆ ΣΥΜΜΈΤΈΧΟΥΜΈ ΜΆΖΙΚΆ ΣΤΙΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΈΣ ΈΚΛΟΓΈΣ! 
ΝΆ ΨΗΦΙΣΟΥΜΈ ΠΆΝΣΠΟΥΔΆΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝΈΡΓΆΣΙΆΣ!



5 
Γιατί με Πανσπουδαστική 1η δύναμη εί-
μαστε πιο δυνατοί! Καταφέραμε πολλά. 
Συντονιστήκαμε πανελλαδικά πάνω από 125 

φοιτητικοί σύλλογοι και η πλειοψηφία των φοιτη-
τών εναντιώθηκε στο νόμο για τα ιδιωτικά πανε-
πιστήμια. Μαζικοποιήθηκαν οι φοιτητικές κινη-
τοποιήσεις, κάναμε πρώτο θέμα τις διεκδικήσεις 
μας στην κοινωνία, στριμώξαμε την κυβέρνηση 
και καθυστερήσαμε την ψήφιση του νόμου που 
τώρα θα μας βρει απέναντί του!  Με αυτόν τον 
αγώνα καταφέραμε να καταργηθούν τα χαράτσια 
στις εστίες, να γίνουν άμεσες προσλήψεις καθη-
γητών σε τμήματα που οι ελλείψεις χτυπούσαν 
κόκκινο, δεν πέρασε ο σχεδιασμός για επί πλη-
ρωμή συγγράμματα, δεν προχώρησαν οι συγχω-
νεύσεις που είχαν ανακοινωθεί, παγώσαμε την 
απόσπαση της παιδαγωγικής επάρκειας και άλλα 
πολλά. Σε αυτό το δρόμο συνεχίζουμε…

7 
Γιατί η νέα γενιά έχει ιδανικά! Φωνάζουμε δυνατά ενάντια στους πολέμους, στεκόμαστε στο πλευ-
ρό των λαών όλου του κόσμου! Απαιτούμε να δοθούν λεφτά για την Παιδεία, την Υγεία, τους μισθούς 
και όχι να δίνονται πάνω από 7 δις κάθε χρόνο για τους πολεμικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ, 

για να σφάζεται ο λαός της Παλαιστίνης, για να χρησιμοποιούνται φρεγάτες και στρατιωτικοί εκτός συ-
νόρων για να προστατεύουν τους εφοπλιστές, με αποτέλεσμα να γίνεται και η ίδια μας η χώρα μαγνήτης 
κινδύνων και στόχος αντιποίνων.

8 
Για να κάνουμε πράξη την υπόσχεσή μας 
«το έγκλημα αυτό να μη συγκαλυφθεί όλων 
των νεκρών είμαστε η φωνή»! Γι’ αυτό και 

συνεχίζουμε τον αγώνα, για να αποδοθούν όλες 
οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες. Για να μην πε-
ράσει το σχέδιο συγκάλυψης της κυβέρνησης της 
ΝΔ και όσων κυβέρνησαν τη χώρα. Για να ανα-
τραπεί η πολιτική που ετοιμάζει τα «νέα Τέμπη» 
γύρω μας!

9 
Γιατί πάμε κόντρα στη σαπίλα αυτού του 
συστήματος! Με τη συλλογική μας δρά-
ση χτίζουμε ασπίδα προστασίας απέναντι 

στην πολύμορφη βία κατά των γυναικών, δυ-
ναμώνουμε την αλληλεγγύη και τη διεκδίκηση 
μέτρων προστασίας. Αντιμετωπίζουμε τις σά-
πιες και μαύρες ιδέες και απόψεις, το φασιστι-
κό και ρατσιστικό δηλητήριο που δεν έχει θέση 
στις σχολές μας!

10 
Γιατί τα δύο χρόνια με την 
Πανσπουδαστική Κίνηση Συ-
νεργασίας 1η δύναμη ήταν η 

αρχή! Κάτι άλλαξε και αλλάζει! Δεί-
χνουμε ξανά ότι «η πλειοψηφία έχει 
δύναμη και φωνή», ότι «όλοι μαζί εί-
μαστε εδώ!». Συνεχίζουμε για τη ζωή 
και τις σπουδές που μας αξίζουν!

ΦΟΙΤΗΤΙΚΈΣ
ΈΚΛΟΓΈΣ
22 ΜΆΪΟΥ

ΠΆΝΣΠΟΥΔΆΣΤΙΚΗ Κ.Σ. 1η ΔΥΝΆΜΗ ΞΆΝΆ!

6 
Γιατί δεν θέλουμε η ψήφος μας να 
μας γυρίσει μπούμερανγκ, να κατα-
λήξει σε παρατάξεις – εμπόδια στην 

οργάνωση και συνέχιση του αγώνα μας. 
Την ΠΑΣΠ που με τη στάση του «ναι μεν, 
αλλά» στα ιδιωτικά πανεπιστήμια αποτέλε-
σε στήριγμα της κυβέρνησης στις σχολές, 
ψηφίζοντας έως και κοινά πλαίσια με τη 
ΔΑΠ. Αλλά ούτε και να πάει χαμένη σε 
διάφορες ομάδες των ΕΑΑΚ-ΑΡΕΝ-Attack 
που ανταγωνίζονται μεταξύ τους για τις κα-
ρέκλες, δεν θέλουν και δεν μπορούν να τα 
βάλουν με την κυρίαρχη πολιτική, την ίδια 
ώρα που υπονομεύουν την κοινή δράση 
των φοιτητών με το εργατικό κίνημα.


